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РЕІНЖИНІРИНГ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ В УМОВАХ INDUSTRY 5.0 

 

Цифрова трансформація не лише змінює технологічний ландшафт, але й впливає на структуру та 

управління компаніями [1]. Сучасні виклики сталого розвитку бізнесу вимагають від компаній інтеграції 

економічних, екологічних та соціальних аспектів у свою діяльністью У контексті Industry 5.0, яка 

фокусується на людиноцентричності та інтеграції передових технологій, виникає потреба у нових підходах 

до реінжинірингу бізнес-процесів. Проблематика реінжинірингу бізнес-процесів в умовах цифрової 

трансформації стала об'єктом досліджень багатьох науковців. Зокрема, Майкл Хаммер та Джеймс Чемпі 

[2] заклали основи теорії реінжинірингу, підкреслюючи необхідність радикальних змін для досягнення 

суттєвих покращень у показниках діяльності компаній. Проте, з урахуванням сучасних вимог сталого 

розвитку, виникає необхідність адаптації цих підходів до нових реалій. Питання ефективного 

впровадження реінжинірингу бізнес-процесів залишається актуальним.  

У цій статті проведено аналіз впливу цифрової трансформації на управління бізнес-процесами, 

виявлено основні проблеми та запропоновано покроковий підхід до впровадження реінжинірингу бізнес-

процесів в умовах Industry 5.0. 

Основною проблемою є недостатня адаптація компаній до вимог цифрової трансформації та принципів 

Industry 5.0, що призводить до неефективності управління бізнес-процесами [3]. Традиційні бізнес-моделі 

не враховують повною мірою потенціал сучасних технологій та роль людського фактора в новому 

індустріальному середовищі [4]. Це зумовлює необхідність розробки нових підходів до реінжинірингу 

бізнес-процесів. 

Цифрова трансформація впливає на управління бізнес-процесами через впровадження технологій 

штучного інтелекту, Інтернету речей, великих даних та інших інновацій [5]. Проте, без належної інтеграції 

цих технологій у бізнес-процеси та врахування принципів сталого розвитку, компанії не зможуть повністю 

реалізувати їх потенціал [6]. Крім того, відсутність людиноцентричного підходу може призвести до опору 

змінам з боку персоналу та зниження ефективності впровадження нововведень [7]. 

Для вирішення виявленої проблеми пропонується сфокусуватися на послідовності кроків 

реінжинірингу бізнес-процесів з урахуванням принципів Industry 5.0 та людиноцентричного підходу та 

вимог сталого розвитку, яка включає: 

1. Аналіз та діагностика поточних бізнес-процесів. 

Першим і фундаментальним кроком у реінжинірингу бізнес-процесів є детальний аналіз та діагностика 

поточних процесів. Згідно з теорією системного підходу, компанія розглядається як сукупність 

взаємопов'язаних елементів, де зміна одного елемента впливає на інші [8]. Цей крок дозволяє: 

‒ виявити слабкі місця та неефективності в існуючих процесах; 

‒ визначити потенціал для вдосконалення з використанням цифрових технологій; 

‒ зрозуміти взаємозв'язки між різними процесами та підрозділами. 

Без глибокого розуміння поточних процесів неможливо здійснити ефективний реінжиніринг. Науковці 

підкреслюють, що успіх трансформації залежить від точності та повноти початкового аналізу [8]. 

2. Інтеграція людиноцентричного підходу. 

Industry 5.0 характеризується акцентом на співпраці між людиною та технологією [2]. Дослідження 

показують, що залучення персоналу до процесу змін підвищує їх ефективність та зменшує опір [9].  

Інтеграція передбачає: 

‒ активну участь персоналу у плануванні та впровадженні змін; 

‒ підвищення компетенцій та навичок працівників для роботи з новими технологіями; 

‒ мотивацію та залученість, що сприяє кращому прийняттю змін. 

Людський фактор є критичним у процесі трансформації. Наукові дослідження вказують, що 

ігнорування потреб та мотивації персоналу може призвести до невдачі проектів реінжинірингу [2]. 

3. Впровадження сучасних технологій. 

Сучасні технології, такі як штучний інтелект, автоматизація та аналіз великих даних, мають потенціал 

радикально покращити бізнес-процеси [5]. Впровадження цих технологій призводить до: 

‒ підвищення продуктивності через автоматизацію рутинних завдань; 

‒ поліпшення якості рішень завдяки аналітиці та прогнозуванню; 

‒ зменшення витрат шляхом оптимізації ресурсів. 
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В умовах цифрової трансформації технології є ключовим драйвером змін. Без їх впровадження 

компанії ризикують втратити конкурентоспроможність. 

4. Розробка адаптивної моделі управління. 

Динамічне бізнес-середовище вимагає від компаній здатності швидко адаптуватися до змін. Адаптивна 

модель управління передбачає: 

‒ гнучкі структури та процеси, які можна швидко змінювати; 

‒ децентралізацію прийняття рішень, що дозволяє швидше реагувати на ринкові зміни; 

‒ ітеративний підхід до вдосконалення, заснований на постійному зворотному зв'язку. 

Наукові дослідження підтверджують, що компанії з адаптивними моделями мають кращі показники 

ефективності та інноваційності [10]. 

5. Моніторинг та оцінка ефективності. 

Встановлення системи ключових показників ефективності (KPI) є необхідним для вимірювання 

успішності впроваджених змін. Цей крок включає: 

‒ визначення релевантних показників, що відображають цілі та пріоритети організації; 

‒ постійний моніторинг результатів та їх порівняння з плановими значеннями; 

‒ внесення коректив на основі отриманих даних. 

Без оцінки ефективності неможливо зрозуміти, чи досягнуто поставлених цілей. Науковці 

наголошують на важливості управління на основі даних (data-driven management) [10]. 

Реінжиніринг бізнес-процесів в умовах Industry 5.0 є необхідністю для компаній, які прагнуть 

залишатися конкурентоспроможними в сучасному світі. Цифрова трансформація відкриває нові 

можливості для оптимізації та переосмислення процесів, а також для створення інноваційних бізнес-

моделей. Запропонований підхід забезпечує системне та комплексне вирішення проблеми реінжинірингу 

бізнес-процесів. Він поєднує технологічні інновації з людиноцентричним підходом, що є ключовим для 

успішної цифрової трансформації в умовах Industry 5.0 для компаній, які хочуть отримати значні переваги 

для майбутнього розвитку. 
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